

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кутидзе Ираклия Автандиловича на тему: «Качества жизни у больных варикозной болезнью вен нижних конечностей после эндовенозной лазерной облитерации и комбинированной флебэктомии», от Лебедева Николая Николаевича представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Исследование Кутидзе И.А. посвящено наиболее распространенной патологии периферических сосудов проблеме лечения больных с варикозной болезнью вен нижних конечностей. Особую актуальность приобретает эта работа в связи с изучением в ней параметров качества жизни пациентов в до- и послеоперационном периоде. Большой объем выполняемых внутрисосудистых вмешательств при варикозной болезни вен нижних конечностей требует анализа отдаленных результатов, а исследование параметров качества жизни является неотъемлемой частью при оценке конечного результата проведенного хирургического лечения. Актуальность темы и научная значимость исследования очевидны, им вполне соответствуют цель исследования и поставленные задачи.

Диссертационная работа Кутидзе И.А. представляет научно-практический интерес, в ней представлены результаты клинических наблюдений и исследований 336 пациентов. Научная новизна и значимость основных положений и выводов исследования достаточно корректно изложены в представленной работе. Прежде всего, в исследовании проведена оценка ближайших и отдаленных результатов хирургического лечения у больных с варикозной болезнью вен нижних конечностей с оценкой показателей параметров качества жизни, что на сегодняшний день своевременно. Определены показания к выполнению комбинированной флебэктомии и эндовенозной лазерной облитерации с учетом показателей уровня качества жизни пациентов. Оценена интенсивность болевого синдрома в раннем

послеоперационном периоде в зависимости от выбранного метода хирургического лечения. Полученные результаты могут найти применение в клинических условиях.

Исследование исходных показателей качества жизни пациентов позволяет выбрать тактику хирургического лечения и снизить степень тяжести дискомфортных ощущений в послеоперационном периоде. Для снижения интенсивности болевого синдрома предложено выполнение минифлебэктомии при всех способах устранения стволового рефлюкса. Предложенные показания при выборе одного из методов устранения рефлюкса по магистральным венам позволяют улучшить показатели качества жизни пациентов в послеоперационном периоде. Разработанный алгоритм лечения больных с варикозной болезнью вен нижних конечностей позволяет добиться минимального влияния хирургического вмешательства на параметры качества жизни пациентов.

Диссертационная работа состоит из введения, обзора литературы, четырех глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы. Текст диссертации изложен на 149 страницах машинописного текста, снабжен достаточным количеством таблиц, графиков и рисунков. Список литературы включает работы отечественных (91) и иностранных (174) авторов.

Актуальность диссертационного исследования, формулировка цели и задач для решения поставленных вопросов подробно обоснованы.

Принципиальных замечаний по диссертации нет. Основные положения диссертации отражены в 23 печатных работах, из них 3 публикации в ведущих рецензируемых научных журналах.

Заключение

Диссертация Кутидзе И.А. на тему: «Качества жизни у больных варикозной болезнью вен нижних конечностей после эндовенозной лазерной облитерации и комбинированной флебэктомии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.17 – хирургия, под руководством доктора медицинских наук, доцента Мазайшвили К.В., является законченной научной работой. Имеет практическую ценность, так как использование полученных результатов в клинической практике позволит добиться минимального влияния хирургического лечения на параметры качества жизни пациентов.

Главный врач
Медицинского частного учреждения
«Поликлиника ОАО «Газпром»,
главный хирург ОАО «Газпром»,
Заслуженный врач РФ,
доктор медицинских наук, профессор


Н.Н. Лебедев

22 мая 2014 г.

Подпись профессора Н.Н. Лебедева - «ЗАВЕРЯЮ»

Начальник отдела кадров
и социального развития

Медицинского частного учреждения
«Поликлиника ОАО «Газпром»

кандидат психологических наук


В.А. Москалев

22 мая 2014 г.

